



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ГОРОД УРАЙ
Ханты-Мансийский автономный округ-Югра

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА УРАЙ Координационный совет по делам инвалидов

ПРОТОКОЛ
очередного заседания
(в режиме видеоконференсвязи)

02.12.2020

№ 2

Председатель:

Подбучкая Е.Н. - заместитель главы города Урай;

Секретарь:

Берсенёва А.М. - главный специалист отдела реализации социальных программ
Управления социальной защиты населения по городу Ураю.

Присутствовали:

Сподар Ю.С. - главный врач БУ ХМАО-Югры «Урайская городская клиническая
больница»;

Архипов В.В. - начальник управления по физической культуре, спорту и туризму
администрации города Урай;

Бусова М.Н. - начальник Управления образования и молодежной политики
администрации город Урай;

Кашеева У.В. - начальник управления по культуре и социальным вопросам
администрации города Урай;

Полотайко О.А. - начальник отдела архитектуры, территориального планирования и
рекламы МКУ Управление градостроительства, землепользования
и природопользования города Урай;

Неводничкова М.А. - начальник Управления социальной защиты населения по городу
Ураю.

СЛУШАЛИ:

1. Комплексная реабилитация инвалидов и детей инвалидов.

Бусова М.Н., Неводничкова М.А., Архипов В.В., Кашеева У.В.

1.1. Информацию принять к сведению.

Отметить, что в муниципальном образовании городской округ Урай выстроена система межведомственного взаимодействия реабилитации инвалидов.

Разработана и внедрена на уровне города Концепция инклюзивного образования и психолого-педагогического, медико-социального сопровождения детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов в условиях межведомственного взаимодействия на 2018-2020 годы в городе Урай и дорожной карты (плана) по реализации Концепции.

Создан межведомственный информационный банк данных по детям-инвалидам и семьям, их воспитывающим (с соблюдением требований получения письменного согласия родителей (законных представителей) на передачу персональных данных о ребенке). Информационный банк данных детей-инвалидов ведется по территориальному признаку. Разработаны показатели данных, характеризующих состояние системы комплексной помощи детям-инвалидам.

Все образовательные организации разработали паспорта реабилитации и абилитации детей-инвалидов и внесли данные на федеральной информационной площадке.

Разрабатывается система доступности и эффективности функционирования информационного банка данных для внутриотраслевого и межведомственного пользования. Управление образования и молодежной политики администрации г.Урай отслеживает исполнение ИПРА, анализируется качество предоставления реабилитационных услуг и абилитационных мероприятий в рамках реализации образовательной программы. Общее количество детей – инвалидов, находящихся под патронажем – 159 человек.

Для всех детей-инвалидов сформирован перечень получаемых услуг психолого-педагогической помощи и потребностей семей в данных услугах, который скорректирован и согласован с медицинскими организациями и территориальной ПМПК.

Существуют проблемы в реализации моделей реабилитационно-образовательного сопровождения детей, имеющих особенности развития, в условиях образовательных организаций, социального обслуживания и на дому. В этом большую роль играет тот факт, что на территории муниципального образования отсутствует центр психолого-педагогического сопровождения обучающихся с ОВЗ и детей-инвалидов по реализации комплекса реабилитационно-образовательных мероприятий.

Комплексная реабилитация инвалидов и детей - инвалидов в БУ «Урайский комплексный центр социального обслуживания населения» проводится на базе отделения социальной реабилитации и абилитации и на базе отделения социальной реабилитации и абилитации детей с ограниченными возможностями.

В отделении социальной реабилитации и абилитации детей с ограниченными возможностями за 11 месяцев 2020 года прошли комплексную реабилитацию 73 ребенка-инвалида.

Оказание услуг осуществляется в рамках индивидуальной программы предоставления социальных услуг.

Детям – инвалидам предоставляются следующие виды социальных услуг: социально - бытовые услуги, социально-медицинские услуги, социально-педагогические услуги, социально-трудовые услуги, социально-психологические услуги, услуги в целях

повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности.

Специалистами отделения в работе с детьми - инвалидами применяются различные технологии: служба домашнего визитирования (охват детей – инвалидов - составил 9 человек); технология раннего вмешательства (школа ухода в рамках межведомственного взаимодействия: образование – социальная защита – медицина); технологии социальной работы, направленные на развитие благотворительности и добровольческой (волонтерской) деятельности; здоровьесберегающие технологии; технологии оккупациональной терапии; элементы методики М.Монтессори; интерактивные технологии.

Необходимо подчеркнуть, что наибольший эффект для детей-инвалидов, особенно с тяжелыми патологиями, от комплексной реабилитации достигается если реабилитационные услуги предоставляются непрерывно и в сочетании с социально-медицинскими услугами. Некоторые родители прерывают реабилитационный процесс своего ребенка на большой промежуток времени и достигнутые ранее успехи не закрепляются, упускается время.

В отделении социальной реабилитации и абилитации за 11 месяцев 2020 года комплексную реабилитацию прошли 60 инвалидов старше 18 лет. Из них: в возрасте от 18 до 45 лет - 35 человек, от 45 лет и старше - 25 человек.

Комплексная реабилитация инвалидов осуществляется в рамках мероприятий, предусмотренных индивидуальной программой реабилитации (ИПРА). Предоставляются социально-медицинские услуги, социально-педагогические, социально-трудовые, социально-психологические, социально-бытовые, социально-правовые и услуги в целях повышения коммуникативного потенциала.

Мероприятия с инвалидами проводятся, как в индивидуальной форме, так и в групповой форме. Комплексная реабилитация инвалидов рассчитана на 3 курса в год с продолжительностью 21 день. Для работы с инвалидами в отделении применяются различные технологии: оккупациональная терапия, тренировочная квартира, игротерапия, театротерапия и т.д.

Для укрепления общего здоровья в отделении предоставляются лечебно-оздоровительные услуги: ручной массаж, процедуры в кабинете физиолечения, (лазер, магнит, вакуумный массаж, массажное кресло, парафин), прием кислородного коктейля.

На отделении адаптивной физической культуры занимаются 52 человека лиц с ограниченными возможностями, которые имеют ИПРА (индивидуальную программу реабилитации и абилитации инвалида, выданная Федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы).

В группе ФОГ- 4 (физкультурно-оздоровительная группа) - занимаются лица с ограниченными возможностями по программе физкультурно-оздоровительной направленности средствами адаптивной физической культуры «Хочу быть сильным» (пауэрлифтинг). В группе занимаются 10 человек (взрослые).

В группе ФОГ-5-20 (физкультурно-оздоровительная группа) - занимаются лица с ограниченными возможностями по программе физкультурно-оздоровительной направленности средствами адаптивной физической культуры «Хочу быть сильным» (пауэрлифтинг). В группе занимаются 9 человек (5 взрослых и 4 ребенка).

В группе ФОГ-1-20 (физкультурно-оздоровительная группа)-занимаются лица с ограниченными возможностями по программе физкультурно-оздоровительной направленности средствами адаптивной физической культуры «Быстрее, Выше, Сильнее» (легкая атлетика).

В группе занимаются 9 человек (взрослые). В группе ФОГ-2-20 (физкультурно-оздоровительная группа) -занимаются лица с ограниченными возможностями по программе физкультурно-оздоровительной направленности средствами адаптивной физической культуры «Быстрее, Выше, Сильнее» (легкая атлетика).

В группе занимаются 9 человек (1 взрослый и 8 детей). В группе ФОГ-3-20 (физкультурно-оздоровительная группа) - занимаются лица с ограниченными возможностями по программе физкультурно-оздоровительной направленности средствами адаптивной физической культуры «Я все смогу, я все сумею» (плавание).

В группе занимаются 15 человек (12 взрослых и 3 ребенка). В 2021 году планируем открыть новое направление по адаптивной физкультуре «Лыжня мечты».

В учреждениях культуры комплексная реабилитация проводится в библиотеках города по программе «Книгоешка», для реабилитации слабовидящих инвалидов библиотеки оснащены тифлокнигами, книгами со шрифтом Брайля, аудиокнигами. В 2020 году КДЦ «Нефтяник» проводит онлайн-конкурс Красоты для девушек с ограниченными возможностями здоровья «Красота без границ», где примут участие конкурсантки не только из нашего города, но и г. Кемерово, Кировской области. В ККЦ «Юность Шаима» работает клуб для родителей детей-аутистов, в музее города для комплексной реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья «Преодоление», работает новая экспозиция, где экспонаты можно воспринимать тактильно.

РЕШИЛИ:

1. Начальнику Управления образования и молодежной политики администрации города (Бусова М.Н.):

1.1. Скорректировать Концепцию инклюзивного образования и психолого-педагогического, медико-социального сопровождения детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов в условиях межведомственного взаимодействия в городе Урай и дорожной карты плана)по реализации Концепции на новый период с 2021 по 2024 год;

1.2. Инициировать открытие на территории города Урай Центра психолого-педагогического сопровождения обучающихся с ОВЗ и детей-инвалидов регионального подчинения из расчета 1 на 5000 обучающихся.

2. Начальнику Управления социальной защиты населения по г. городу Ураю (Неводничкова М.А.) организовать разъяснительную работу с родителями детей-инвалидов по соблюдению непрерывности реабилитационного процесса.

3. Начальнику управления по физической культуре, спорту и туризму администрации города Урай (Архипов В.В.) рассмотреть вопрос расширения спектра предоставляемых услуг по адаптивной физкультуре направлением «Лыжня мечты».

СЛУШАЛИ:

2. Реализация плана мероприятий («дорожной карты») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг муниципалитета.

Обеспечение доступа инвалидов и маломобильных групп населения к услугам, оказываемым организациями негосударственных форм собственности.

Кащеева У.В., Полотайко О.А.

2.1. Информацию принять к сведению.

Отметить, что в рамках реализации мероприятий («дорожной карты») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг муниципалитета проведено:

1) проверка проектной документации на соответствие требованиям градостроительного законодательства в части разработки мероприятий по обеспечению доступности проектируемых объектов маломобильным группам населения, соответствие проектным решениям на стадии ввода объектов в эксплуатацию;

2) проведение обследований объектов социальной инфраструктуры города по личному обращению собственников объектов при их вводе или реконструкции, выдача заключений о соответствии объектов требованиям доступности для инвалидов, установленных законодательством;

В соответствии с муниципальной программой «Формирование современной городской среды муниципального образования город Урай» выполнен 1 этап благоустройства общественной территории в микрорайоне 1, вдоль ул. Ленина, Бульвар Содружества. При организации пешеходных покрытий учтены требования безбарьерной среды, выполнен пандус.

В районе ДС «Звезды Югры» установлена тематическая игровая площадка «Нефтеград», организовано освещение, установлена уличная мебель, отремонтированы ramпы и разгонки скейт-площадки. При выполнении работ учтены требования к сопряжениям поверхностей.

На территории сквера «Спортивный» проведены работы по ремонту тротуарного покрытия, установлена стела «Пламя», тематическая скамья, опоры освещения, уличная мебель. При выполнении работ учтены требования к сопряжениям поверхностей.

Благоустроен детский городок «Солнышко». Организованы новые детские, спортивные площадки, модернизировано игровое оборудование. Установлены фигур мультипликационных героев, скамей, урн, осветительные приборы, в том числе «умная опора». Отремонтировано тротуарное покрытие, на детских площадках применено резиновое покрытие, учтены требования к сопряжениям поверхностей.

На дворовой территории жилых домов №№76,80,84 микрорайона 1А выполнены проезды и автостоянки в капитальном исполнении, организованы пешеходные дорожки, предусмотрены пандусы.

На дворовой территории жилых домов №№12-16 микрорайона 3 выполнены мероприятия по ремонту тротуаров с учетом пандусов.

В рамках благотворительности строительной организацией выполнен пандус к жилому дому по адресу микрорайон 1, дом 4.

3) приспособление жилых помещений инвалидов с учетом их потребностей;

Обследование проводится рабочей группой, созданной на основании приказа заместителя главы города Урай от 30.06.2017 №163 «О создании рабочей группы по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды».

В течение 2020 года в соответствии со списком направлено персонально 107 писем с предложением о проведении обследования.

СЛУШАЛИ:

3. Об исполнении протокольных решений Координационного совета по делам инвалидов в 2019-2020 годы.

Берсенева А.М.

3.1. Информацию принять к сведению.

В план работы Координационного совета по делам инвалидов при администрации города на 2020 год для рассмотрения было включено 11 вопросов, запланировано 2 заседания. По состоянию на 02.12.2020 организовано и проведено 2 заседания Координационного совета по делам инвалидов, вопросы, включенные в план работы, рассмотрены. Протокольные решения заседания Координационного совета по делам инвалидов от 26.05.2020 исполнены.

РЕШИЛИ:

1. План работы Координационного совета по делам инвалидов при администрации города Урай на 2020 год считать исполненным;

2. В срок до 15.12.2020 членам Координационного совета по делам инвалидов направить предложения для включения в план работы на 2021 год.

Председатель

Секретарь



Е.Н. Подбуцкая

А.М. Берсенева